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Θέμα: Επίσπευση  της αποπληρωμής  των  επιχειρήσεων  που  συμμετείχαν  

στo  Πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ - ΑΛΛΑΖΩ  ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ»    

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Το Μάϊο του 2023 προκηρύχθηκε το πρόγραμμα «Ανακυκλώνω – Αλλάζω 
Θερμοσίφωνα» σκοπός του οποίου ήταν η επιχορήγηση νοικοκυριών για 
αντικατάσταση παλαιών ενεργοβόρων ηλεκτρικών θερμοσίφωνων με νέους 
σύγχρονης  τεχνολογίας  ηλιακούς  και  με παράλληλη  ανακύκλωση  των  παλαιών 
που αντικαθίστανται.  

Πολλές ήταν οι επιχειρήσεις που επέλεξαν να συμμετάσχουν στo πρόγραμμα  
“Ανακυκλώνω – Αλλάζω θερμοσίφωνα” και να διευκολύνουν τους καταναλωτές 
να επωφεληθούν από την κρατική επιδότηση για την αγορά συσκευών μικρότερης 
ενεργειακής κατανάλωσης. 

Για  το  συγκεκριμένο Πρόγραμμα  ο  πρώτος  κύκλος  ολοκληρώθηκε  τον  Οκτώβριο 
του 2023 και μέχρι σήμερα δεν έχουν πραγματοποιηθεί  πληρωμές  των  vouchers 
προς τους πωλητές των συσκευών αυτών. Η υποχρέωση  των  εμπόρων  για  
πληρωμή  του  Φ.Π.Α., ως  απαραίτητη προϋπόθεση για την είσπραξη της αξίας των 
vouchers, σε συνδυασμό με την έλλειψη ρευστότητας που οφείλεται στη 
καθυστέρηση των πληρωμών, έχει δημιουργήσει έντονη ανησυχία στους 
επιχειρηματίες. 

Αρκετές επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν προβλήματα ρευστότητας, ιδιαιτέρως τα  
μικρότερα καταστήματα, τα οποία δεν διαθέτουν ταμειακά αποθέματα, προκειμένου 
να καλύπτουν τις ανάγκες τέτοιων προγραμμάτων. 

Το Επιμελητήριο Κοζάνης  έχει γίνει αποδέκτης παραπόνων από επιχειρήσεις- μέλη 

του για σημαντικές καθυστερήσεις στην αποπληρωμή από  το κράτος του τιμήματος  

που του αναλογεί. 

Το Επιμελήτηριο Κοζάνης  λαμβάνοντας  υπόψη  την έντονη ανησυχία  και  την 
αδυναμία  των επιχειρήσεων να  ανταπεξέλθουν στις  οικονομικές  τους  
υποχρεώσεις , τονίζει   την  ανάγκη να επισπευθεί  η  διαδικασία  απαραίτητων 
ενεργειών   για την  αποπληρωμή  των  επιχειρήσεων, προκειμένου  αυτές  να 
μπορέσουν να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους. 
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Αναμένουμε τις παρεμβάσεις σας. 

Ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 

 

Ο Πρόεδρος 

του Επιμελητηρίου Κοζάνης 

 

 

Ιωάννης Μητλιάγκας 
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